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Plzeň chce být Evropským hlavním městem dobrovolnictví pro rok 2028, podala 
kandidaturu 
 
Plzeň kandiduje na titul Evropské hlavní město dobrovolnictví 2028 (EHMD 2028). Za 
rivaly bude mít tři další evropská města, a to z Itálie, Španělska a Dánska. Zda 
západočeská metropole uspěje a prestižní titul propagující aktivity v oblasti 
dobrovolnictví získá, se dozví v prosinci. Na přípravě kandidatury město 
spolupracovalo s Mezigeneračním a dobrovolnickým centrem TOTEM, to bude také 
hlavním partnerem Plzně v případě zisku titulu.  
 
„Rozhodli jsme se kandidovat proto, že dobrovolnictví je důležitou součástí fungování 
občanské společnosti a v Plzni s ním máme skvělé zkušenosti. Ziskem titulu můžeme ještě 
více posílit postavení dobrovolnických organizací. Současně doufáme, že to pomůže 
dobrovolnictví také víc zpropagovat, zvýšit jeho společenskou prestiž a případně přesvědčit 
další osoby, které v současné době o zapojení do oblasti dobrovolnictví třeba uvažují,“ vysvětlil 
Jiří Šrámek, radní města Plzně pro oblast sociální a aktivní život seniorů. Kandidaturu podal 
Odbor sociálních služeb města Plzně, podání schválila Rada města Plzně.   
 
Soutěž Evropské hlavní město dobrovolnictví je vyhlašovaná od roku 2014, a to organizací 
Centre for European Volunteering. Jejím cílem je podporovat zviditelňování a uznání místních 
aktivit v oblasti dobrovolnictví a také jejich posilování. Součástí přihlášky, kterou Plzeň 
zpracovala, je strategie pro budoucí růst dobrovolnictví i doprovodné video. Oznámení o 
udělení titulu se uskuteční v prosinci.  
 
„Na přípravě kandidatury jsme spolupracovali s Mezigeneračním a dobrovolnickým centrem 
TOTEM (TOTEM, z.s.), které je Regionálním dobrovolnickým centrem pro Plzeňský kraj (RDC 
PK). Organizace se dlouhodobě věnuje propagaci, rozvoji a managementu dobrovolnictví 
v městě Plzni a Plzeňském kraji. Předpokládáme, že s námi bude spolupracovat i v případě 
úspěchu kandidatury,“ vysvětlil Lukáš Mařan, vedoucí odboru sociálních služeb.  
 
„Plzeň už dnes patří mezi města, kde má dobrovolnictví pevné místo v komunitním životě. 
Každoročně se do něj zapojují tisíce lidí všech generací. Kandidatura na titul Evropské hlavní 
město dobrovolnictví není cílem sama o sobě. Vnímáme ji jako nástroj, který může pomoci 
rozvíjet nové dobrovolnické příležitosti, propojovat partnery napříč Evropou a zanechat 
dlouhodobý odkaz pro nás obyvatele města i celého regionu,“ uvedla Vlastimila Faiferlíková, 
ředitelka Mezigeneračního a dobrovolnického centra TOTEM, z.s. a Regionálního 
dobrovolnického centra pro Plzeňský kraj.  
 
V případě úspěšné kandidatury Plzeň připraví zahajovací a závěrečný ceremoniál a také akce, 
které přispějí k růstu a rozvoji dobrovolnických příležitostí. Ve spolupráci s RDC PK a TOTEM, 
z.s. už také město navrhlo předběžný plán nových akcí k realizaci. Konaly by se například 
slavnostní zahájení spojené se zahájením výstavy na téma dobrovolnictví, interaktivní hra na 
téma popularizace dobrovolnické práce, mezinárodní workcamp neboli setkání dobrovolníků 
z různých zemí, burza filantropie, mezinárodní den dobrovolníků, slavnostní zakončení 
spojené s konferencí na témata spojená s dobrovolnictvím a další. „Dále se také předpokládá 
zapojení již existujících akcí organizovaných městem Plzeň, či jinými subjekty, kde se již 
v současné době v městě Plzni konají,“ doplnil Lukáš Mařan.  
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